

# 我省正制定电动自行车旧车回收行业指导标准 预计9月5日销售网点可接收旧车

南国都市报9月1日讯(记者王子遥实习生王斯)近日,省商务厅印发《2024年海南省电动自行车以旧换新补贴实施细则》(下称《实施细则》),给予最高800元以旧换新定额补贴。记者从省电动自行车协会获悉,目前包括收旧流程在内的多项标准正在制定当中,预计9月5日省内电动自行车销售网点将全面启动收旧及以旧换新工作。

“能不能帮我看看,我这台电动自行车如果参与以旧换新,能值多少钱?”9月1日,海口市民王先生骑着已使用多年的电动自行车来到秀英区一处电动自行车销售网点,希望销售点工作人员能为其旧车“估估价”。

8月21日,省商务厅、省发展改革委、省财政厅联合印发《海南省加力推动消费品以旧换新实施方案》(下称《实施方案》),在原以旧换新产品范围中新增电动自行车以旧换新内容,成了《实施方案》的一大亮点。

根据《实施方案》与《实施细则》,个人消费者在今年7月25日至12月31日交回在海南上牌的电动自行车旧车,

并在省内电动自行车销售机构购买符合国家标准的电动自行车新车的,将给予一次性以旧换新补贴。其中,对个人消费者交回锂离子蓄电池电动自行车旧车且购买铅酸蓄电池电动自行车新车的,给予定额补贴800元;对不属于以上定额补贴条件的,将按照新车销售价格的20%给予补贴,最高补贴500元。

“我们积极响应以旧换新的政策号召,在政策最高补贴800元的基础上,我们企业也将推出叠加优惠举措,每台新车额外补贴500元至1200元不等。”绿源电动车海南省负责人胡明宣说。

省电动自行车协会会长王中海表示,目前该协会已发动省内各大电动自行车厂商积极参与以旧换新政策,得到了厂商的广泛支持。在政策最高补贴800元的基础上,广大电动自行车厂商还将对以旧换新的每台旧车补贴200元;中国银行也将参与其中,对以旧换新消费者实行刷卡手续费优惠等,进一步扩大以旧换新活动的优惠力度。

电动自行车如何以旧换新,旧车的残值又该如何评估与量化成以旧换新的



海口市秀英区一处电动自行车销售网点。记者 王子遥 摄

抵扣金额呢?王中海告诉记者,旧车的残值由电动自行车厂商与收旧企业共同确认,但确认与衡量残值、旧车如何处置等应有统一的指导标准。

“目前我们协会正在加紧制定旧车回收评价的行业指导标准,要求广大厂商与回收企业依此标准执行;同时,我们

也在相关部门的指导下着力简化旧车回收的各项流程,力争最大程度便利广大消费者与厂商。”王中海表示,由于电动自行车刚被纳入以旧换新范畴,各项配套工作正在加紧进行,预计9月5日省内2600多个电动自行车销售网点将全面启动电动自行车收旧以及以旧换新工作。

# 农业农村部公布第二批农业生产“三品一标”典型案例 海南“公坡香米”“兴隆咖啡”入选

南国都市报9月1日讯(记者 易帆)记者从省农业农村厅获悉,近日农业农村部公布第二批农业生产“三品一标”典型案例,全国50个案例获推介。其中,海南2个案例入选,分别是文昌市:打好“公坡香米”特色牌;万宁市:兴隆咖啡走向世界大舞台。

据介绍,农业生产“三品一标”是

指推进农业品种培优、品质提升、品牌打造和标准化生产,是推进农业绿色发展的重要抓手。通过创新工作思路,强化政策扶持,推进农业生产“三品一标”,有助引领农业绿色发展,并提升农业质量效益和竞争力。

“公坡香米”生长期经过充足日照,口感香糯、厚纯甘甜,米粒富含高

膳食纤维。文昌市公坡镇围绕“三品一标”创建目标,以“龙头企业+农业”的模式推广水稻良种种植,以乡村振兴产业联农带农,打造公坡香米良种繁育、品种选育、数字种植、加工生产、仓储流通、休闲旅游一体化产业链,去年公坡镇建设占地面积1690平方的稻谷烘干厂,带动公坡香米品牌化发展。

兴隆是中国罗布斯塔咖啡的核心产区,咖啡香而不烈,韵味悠长。万宁市兴隆镇致力于构建“从产前到产后”“从种子到杯子”的全产业链,从政策扶持、产业链整合、品牌塑造、探索“咖啡+”等方面,推动咖啡产业向集群化、多样化、品牌化迈进,打响“兴隆咖啡”品牌。

# 环岛旅游公路便民服务更完善 木兰湾智慧驿站投入使用

南国都市报9月1日讯(记者汪承贤 文/图)文昌木兰湾十里风车海岸是海南环岛旅游公路亮点之一,日前投入使用的智慧驿站也是一大特色。

据悉,海南环岛旅游公路智慧驿站先后在海口、文昌、琼海、万宁、陵水等12个市县沿线投入使用。智慧驿站配备了自助售货机、充电宝等便民服务产品,为游客提供便捷服务。



▲木兰湾十里风车海岸。

◀木兰湾十里风车海岸智慧驿站。

# 2024数字疗法大会举行 10家数字健康企业签约落地海南

南国都市报9月1日讯(记者 王洪旭)8月30日至31日,2024数字疗法大会在海口举行,大会开展了主题演讲、政策解读、学术交流、产业合作、创新展示等,同时邀请专家学者、企业代表等共商共建共享全球数字疗法、数字健康领域的趋势前沿与合作机遇,推动数字疗法在医疗健康产业中的融合应用和创新。

在数字健康企业落地海南战略合作签约仪式中,腾讯云计算(北京)有限责任公司、平安健康互联网股份有限公司等10家数字健康企业看好海南数字疗法产业发展前景,共同与海南生态软件园集团有限公司签署数字健康企业落地海南战略合作协议,依托园区医疗健康产业链集聚优势和“场景+基金+政策”三位一体产业培育模式,共同建设数字健康产业集群。

目前,海南以数字疗法产业为先导,依托卫生健康“全量数据治理”、“三医联动一张网”和“5G强基层”等基础和优势,全面谋划未来数字健康战略与措施。